

智擒鬼子翻译官

侯敬德

九四〇年的春天,京西地区出现了严重的干旱。日本鬼子入侵京西地区以后,给这里的百姓带来的灾难就够深重的了,连老天爷也不长眼,一个春天竟连一滴雨也没有掉,地上干的冒青烟,许多地块还裂了大口子,根本就无法下种,就是下了种,由于缺乏水分,小苗也长不出来。人们天天等雨、盼雨,想尽了法子求老天爷下雨。

这一年,霞云岭地区更是异常的干旱,人们束手无策,只好望天长叹。有些村在老人的指点下组织群众杀猪宰羊,烧香上供。有的村还凑钱请了戏班子为神灵搭台唱戏,求神灵保佑,快快降雨,以解救黎民百姓的当时,堂上村的求雨方式和其他村不同。在村里两位长者的指点下燃眉之急。

他们搞的是“十二寡妇求雨”,就是从村里选出十二名寡妇,其中有两个是属龙的,作为龙女。这些寡妇全都左手拿着簸箕,右手拿着刷子,到村里仅有的一个小水坑旁刷簸箕。这是一小股泉水,全村人就吃这个水坑里的水,每天挑水的人都要排成长长的一队。据说这样一刷簸箕,老天爷听到了洗刷的声音,就会睁开龙眼给这个村的百姓降雨,以解除这里的干旱。按规定,在刷簸箕时,村里人都不得观看,否则就不灵验了。这些寡妇们一边刷簸箕嘴里还一边念叨着

簸箕刷,刷簸箕

刷给龙王仔细听

龙王听见洗刷声

睁开龙眼把雨降。

正当这十二名寡妇在水坑旁刷簸箕的时候,忽然听到村里一阵大乱,还夹杂着哭喊声,接着就见到许多村里人挎着包袱扶老携幼地往山沟里跑,不知村里发生了什么事。她们纷纷从水坑旁站起,向村里张望,这时,村里跑出两个人来,很远就冲她们喊:“你们别刷了,赶快往山沟里跑,鬼子来了!听说鬼子来了,这些妇女都把簸箕和刷子扔在水坑旁,撒腿就往山上跑。两个报信人一人背起一个长者也向山上跑去原来,这队日本鬼子是从宛平县开过来的,共有两千多人。他们准备从霞云岭地区路过,翻过堂上村西山梁,开往涑水县白涧,给那里的日本鬼子增援。由于他们有任务,山路又十分难走,所以一路上没有大规模烧杀,队伍行进的速度也不快,从早晨一直到下午四点才过完村里的民兵李万荣和李广生负责查看村子里是否有人丢下,直到村里的人全都撤走了,他俩才最后出了村子,跑到堂上村南沟的半山腰上观看日本鬼子的动静。鬼子队伍中有个翻译官,他看到队伍走得很慢,要从村子里过很长时间,加上刚才一路上没找到什么便宜,眼珠子一转,鬼主意就上来了。他叫来两名日本鬼子,对他们说:“太君!山沟里花姑娘大大的有,我的带路进山!”两个鬼子一听说山沟里有花姑娘,就龇牙咧嘴地

笑了,还伸出大拇指连连说:“你的,大大的好!大大的好!”这个翻译官带着两个鬼子向堂上村南沟奔去。他们三人很快就到了南沟的半山腰,一边走一边寻找“花姑娘”。

由于李万荣和李广生只顾着看村里路过的大批鬼子人马,一边看边还数着数,没有注意身边的动静,这名翻译官和两个鬼子都快到了他俩跟前,他俩也没有发现。李万荣蹲在一片树丛后面,李广生则靠在一棵杨树上,一面看着过路的鬼子,一面数着数儿。两个人一点儿也不觉得紧张。正当他俩聚精会神地数着鬼子的数量时,突然树丛前不远处传来声大喊:“有人,快给我出来!”他都吓了一跳,定睛一看见前面不远处过来三个人,其中前个人是中国人模样,手里端着手枪正指着他俩。这个人戴着帽子实皮靴,一看就是个翻译官。后面跟着两个日本鬼子,头上都戴着钢盔。李万荣一看这阵势,就压低声音对李广生说:“你快跑!我掩护你中端着三八大盖步枪。他趴在那片树丛后面,打算等鬼子上来时来个突然袭击。李广生拔腿就往山下跑,两个鬼子端着大枪在后面紧紧地追赶,因为鬼子从村边路过,没有进村,李广生就飞快地跑进村子,转眼就不他指的服抗被他两个鬼子在村子里找了半天也没有找到他,又怕踩上了地雷所追了一阵就不追了,骂骂咧咧地出了村子,返回了队伍。

那个翻译官端着手枪向那片树丛走来,一眼就发现了李万荣的荣手枪指着李万荣说:“别他妈的藏了,快给我出来!李万荣一看跑不了了,只好站起身,走出了那片树丛。那个翻译官用手枪指着李万荣说:“村里人都藏在哪儿去了?快如李万荣陪着笑脸说:“长官,这里就我一人没有别人!”给我讲!翻译官把眼一瞪说:“胡说,这里一定有人!”翻译官一转身,见不远处有两个草堡,又问李万荣:“草堡里有没有李万荣心里一沉,转而又赔笑说:“长官,您这不是开玩笑吗?这荒山野地的,哪有什么人哪!其实,不远处这两个草堡里藏着村里二十多名群众,其中大部分是妇女。

翻译官押着李万荣向草堡走去。李万荣心想,进了草堡以后我们人多,找机会收拾他一个人不算什么,就带着那个翻译官向草堡走去。一到草堡跟前,翻译官发现草堡里有人,其中有许多妇女,这下可把翻译官进了草堡,把群众都轰了出来,赶进另一个屋子里。他用手枪指着人群说:“谁出屋子就打死谁!”然后从人群里拉出一个穿着新衣服的二十多岁的姑娘,拽进了那个空屋子。因为这个姑娘刚结婚,穿着新衣服,特别引人注目。翻译官一眼就看中了她,才把她拉出来。翻译官把这个姑娘带进空屋子,开始扒她的裤子,这位姑娘拼死反抗,死也不从。不一会儿就挣脱了,跑出屋子逃跑了。翻译官不死心,又从人群中去拉另一个姑娘。可他的右手刚伸出,就被这姑娘狠狠地咬了一口,鲜血从手背上流了下来,疼得他“嗷嗷”直叫。他气急败坏地掏出手枪,刚要向这位姑娘开枪,早已站在他身后的李万荣举起一把铁锨向他拿枪的手砍去,一铁锨就把手枪打飞。紧接着,他又举起铁锨向翻译官的头部砍去,可因为他往后甩的力量太大,铁锨头脱了把,向山坡下滚去。他又举起铁锨把向翻译官腰部猛抡,翻译官一个踉跄就倒下了。但他很快就爬了起来,强忍着疼痛,去捡那把打飞了的手枪。这时候,屋里的几名群众冲了出来扑向翻译官。他们有的抱腰、有的抱大腿,把翻译官摁在了地上,一阵猛打。由于这个翻译官个子比较高,有些力气,很快被他挣脱了,又去捡那支手枪。他刚要猫腰捡枪,见面前一个人用手枪对着他,低沉而严厉地说:“别动!把手举起来!”翻译官一看乌黑的枪口已经对准了自己,只好乖乖地把手举了起来。原来,面前站着的这个人,是房山县公安局局长李福荣同志。他是到堂上村来开辟抗日工作的。鬼子进村以后,他组织群众开始往山上转移,听到下面有动静,才赶了下来,正好碰上这件事。

李万荣同志从这名翻译官身上搜出手枪子弹,共一百发,还有一只手电。鬼子队伍走完以后,把这名翻译官带回村里,进行了审讯。这名翻译官交了自己的罪行,并表示要痛改前非。按照俘虏政策,经过教育李万荣举起铁锹向翻译官砍去,把手枪打飞了。就把这名翻译官给放掉了。翻译官被放掉后,根本就没有改过。他到涑水县白涧又找到了日军因为丢了手枪,被日本鬼子枪毙了。这个汉奸翻译官得到了应有的下场。这正是

智擒鬼子翻译官

押回堂上村里边;

改过教育他不听,

吃了“黑枣”才心甘。